

# Naše dete polazi u školu

## Saveti za roditelje



Prelazak iz vrtića u osnovnu školu je za dete veliki i značajan korak. Većina dece je nakon dve godine u vrtiću pripremljena na ovu promenu i raduje se školi.

Evo nekoliko ideja i saveta kako možete da pripremite Vaše dete na prelazak u osnovnu školu.

## Evo kako možete da podržite Vašu decu

**Govorite pozitivno o školi:** Govorite dobro o školi. Vaše dete treba da se raduje tome. Polazak u školu najbolje uspeva uz pozitivan stav.

**Pravila i rituali:** Vašem detetu trebaju pravila i poznate radnje. U školi je od pomoći i kada Vaše dete ume da se prilagodi i zna da postoje pravila i da ono mora da ih poštuje.

**Zdravlje:** Pazite na zdravlje vašeg deteta, npr. da ima dovoljno sna. Uravnotežena ishrana, doručak i/ili užina pomoći će Vašem detetu da se koncentriše. Važno je i dovoljno kretanja, da bi u školi moglo dobro da sluša i da mirno radi.

**Konzumiranje medija:** Vodite računa o umerenom konzumiranju medija (TV, mobilni, kompjuteri, konzole za igrice) i pritom nadzirite Vaše dete. Mnogo gledanja televizije i igranja kompjuterskih igrica je loše za koncentraciju. Deca od 6 do 9 godina ne bi trebalo da provedu više od 5 sati nedeljno ispred ekrana.

**Svakodnevne radnje:** Podržite dete na njegovom putu u samostalnost. Pokažite mu kako se npr. može obući za sport, kod kuće mu dozvolite da preuzme male obaveze i zadajte mu male zadatke.

**Put do škole:** Vežbajte s Vašim detetom put do škole dok ne bude moglo samo sigurno da ga preće. Vaše dete je ponosno kada već poznaje put i školu.

**Samopouzdanje:** Ohrabrujte Vaše dete, tako što ćete imati poverenje u njega. Prezaštićavanje deteta slabi njegovo zdravo samopouzdanje i sprečava ga da uči nove stvari.

**Razvoj:** Svako dete uči različitom brzinom. Ne upoređujte Vaše dete s drugom decom. Pokažite da se radujete onome što Vaše dete zna. Pohvalite njegov trud, ne samo rezultate.

**Opšta podrška:** Budite strpljivi. Dopustite detetu da vam pomogne u svakodnevi. Organizujte zajedničko vreme raznoliko. Ne radite sve Vi umesto deteta. Vaše dete puno uči i zabavlja se kada samo može da isproba nešto novo.

**Ciljana školska podrška:** Nemojte brinuti o čitanju, računanju i pisanju. Vaše dete će to naučiti u školi.

**Jezik:** Razgovarajte s Vašim detetom i pokažite razumevanje i interesovanje za ono o čemu Vaše dete govori. Čitajte mu priče i diskutujte o tome.

**Motivacija za učenje:** Interesujte se za ono što Vaše dete radi. Deca žele da učine roditelje srećnim. Vaša sreća zbog onoga što ono radi je najbolja motivacija za njegov dalji razvoj.

**Saradnja:** Vaše dete najbolje uči kada oseća da roditelji i škola imaju dobru saradnju. Negujte kontakt sa školom.

# Šta sve morate znati

## Da li je određeno vreme polaska u školu?

Prema Zakonu o osnovnoj školi u kantonu Thurgau Vaše dete pohaća dve godine obaveznog vrtića i zatim se upisuje u osnovnu školu.

## Kada je dete spremno za školu?

U trenutku polaska u školu deca su na različitim stupnjevima razvoja. U školi je osnovni cilj da se svako dete podstiče u skladu s njegovim razvojem. Škola, roditelji i druge osobe koje su u kontaktu s detetom ovome zajedno daju značajan doprinos.

## Da li ima izuzetaka od regularnog polaska u školu?

Iz važnih razloga polazak u osnovnu školu se može pomeriti za jednu godinu ranije ili kasnije. Školske vlasti odlučuju o odgovarajućim izuzecima. Ukoliko jedna godina treba da se preskoči, treba na vreme uključiti školskog psihologa u procenu situacije.

## Na koji način će polazak u školu biti najuspešniji?

Polazak u školu je najuspešniji kada su svi učesnici samouvereni, kada je sve dobro pripremljeno i kada se dete raduje školi.

## Šta možete uraditi u slučaju nesigurnosti?

Obratite se vaspitaču u vrtiću ukoliko imate pitanja u vezi prelaska u osnovnu školu ili razmišljate o tome da li je Vaše dete spremno za školu.

Ukoliko želite drugo mišljenje ili ste nesigurni u vezi emocionalnog, socijalnog, intelektualnog ili govornog razvoja Vašeg deteta, obratite se odeljenju školskog psihologa i školskom savetovalištu.

# Školsko psihološko savetovanje za roditelje

## Regionalne kancelarije

**Amriswil**, Kirchstrasse 1, 8580 Amriswil, 058 345 74 60

**Frauenfeld**, Grabenstrasse 11, 8510 Frauenfeld, 058 345 74 30

**Kreuzlingen**, Konstanzerstrasse 13, 8280 Kreuzlingen, 058 345 74 80

Više možete saznati na: [www.av.tg.ch](http://www.av.tg.ch)

Br. artikla 5805.98.05, 05/2018 | Serbisch